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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | < L>¥1 355010 -2 Cew)s Lo g gid -0
biologie, réponds aux questions suivantes VAGY ) AL e

1- Choisis une seule des questions (a) ou | p= (<) oi (1) G 13ud| dosm i pisnt =)
(b) ensuite écris le terme scientifique | .. . .
' 3 S elall llaaedt 4S50
correspondant. R ‘,s‘ :
das p (A pataadl ISl 513 (1)
(a) Une des parties du systeme squelettique PRI
: ) L . . L Cpecad | |
qui relie les membres inférieurs a la .“gﬁf a?m QLY "a’u
colonne vertébrale. el Gl IS G B0 Lt ()
awaie ‘:,A 339> gt (Z)

(b) La distance entre chaque deux lignes
Aol dalatel

consécutives (z) qui se trouve au centre
de la région éclairée.

2- Choisis une seule des questions (a) ou (b) | :(<) ol (1) ¢t oudt A yin) - Y

ensuite, que veut - dire: NREYIN
(a) Les receptfeurs. chez la plante. S B &3t (1)
(b) La neutralisation. Jslait (o)
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3- Choisis une seule des questions (2) ou (b) | (<) of (1) Gt oudt b § pisnf =¥

ensuite, cite le lieu et le role: (A g9 1S HSH @

(a) Le cordon ombilical chez 'Homme. Ol ¥ B (6t Jomt (1)

(b) Les ovaires chez la femelle de I'Homme. Ol ¥ 0T B (dacatl ()
Role Lieu

4- Choisis seulement la réponse correcte de | Los dadd Aovonall Asla ¥ ;i - ¢

ce qui suit: o
Les spermatides se transforment en Sl g ] A giad a3l J gamis
spermatozoides dans l'étape de..... e Al e B Hagie
@ La multiplication.. mw ‘ @
(®  La forme définitive. teaigsan ()
@ La croissance. - gaid! @
(@  Lamaturite. wan ()

w
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5- Commente ce qui suit: 1l Let Jle -0
La liaison entre les anticorps et I'antigéne est | salcaedf plun ¥ (po ol y¥1 piiay
une certitude. 1S e Vel (S ¥ 15
6- Que se passe -t-il quand: sdie Sty 13Le -1

LS 2901 (e ol @33l Gld

L'enzyme ADN hélicase est absente des

noyaux des cellules des eucaryotes. Ol v

7- Etudie le schéma ci-dessous qui montre | cus 5z ss gilf oL JSEI ()l -V

' 14 .
la, struct‘ure d.une. cellule sexueé, ensuite 3L Lee e @8 s A48
réponds a ce qui suit: S
Premiérement: gt Ul& 13 Codomy 13loe ¥y
Que se passe -t-il si la partie numéro (2) est absente? (Y) @3,
Deuxiemement: (V) pdy a3 el Lo <l

Quelle est I'importance de la structure numéro (1)?
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8- Compare les hormones (FSH) et (LH) du 2 (00 IS G (1B A
point de vue de l'effet de chacune d'elles | a5 eon o LH (FSH igea
sur la femelle de 'Homme. LY i le Legin US

5
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9- Deux parties des chaines d'ADN, ayant la

méme longueur, sont mises dans deux tubes

(e 2231 2200L) slom 31— Zolad) 2 g3l Al yuil | aLa3 | Balgds (ool

DNA dad| i O O8> &bj ‘u" -4
(3o Oagl B Jglall dyglucie

IS 1 candly HLEsYI Coali

testeurs, une enzyme différente est ajoutée
COlS g alidne @ 3380 o Legin

séparément dans chacun d'eux, les résultats . e
P el b g0 9o LeS il
sont comme le montre le schéma.
E Y Y E
2 N N 1
__ __

sucre désoxyribose +  Des morceaux d'ADN chacun de

e +3f”5"“ longueur de 4 2 7 nucléotides
bases azotées + L2 sto DNA (ye 53 a0 £l
Bk 90 o33 .
+ SIS 9dS 9.0 V¢ (ye

groupes phosphat
Slawgd Ole gamse
Cite le nom des enzymes E et E,
responsables dans chaque cas et explique.

Ez‘ E1 Joiuad! @3 ¥l @l ,Sa
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10- Choisis une seule des questions (2) ou | (<) i (1) i audt iyt -\ ¢

(b) ensuite, définis - la: o g e @
(a) Articulation cartilagineux. by ynil! Lslaat! (1)
(b) La cheville. gl all ()

11- Choisis Seulement la réponse correcte | :daid doomall dala¥ 5 -\ )
de ce qui suit: g9 (3o e Liad ! O DGELwat | w63

Les récepteurs immunitaires de type CD4 | ... LMt abaw e CD4
se trouvent sur la surface des

(@)  Lymphocytes (B). Brasw ()
(b)  Macrophages. FIPCTE VR @)
@ Tueuses naturelles. adal) AGLET @
@ Lymphocytes auxiliaires (TH) T e lwatr 2t @
12- Explique ce qui suit: 1ol Lo puud -\ Y
Le corps jaune dégénere dans le ) i B oY muund| paiiay
quatrieme mois de la conception alors que 2 M iy ¥ LTS oy e (3o
'avorterment n'a pas lieu. X’ k
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13- Que se passe-t-il quand le noyau s e Sty 130e -\ Y
de la cellule est dépourvu d'ADN 5igi oo DNA 3pali @il wld
polymérase? .

14- Cite le terme scientifique correspondant: | e J143 elalt zilaaal! S31 -\ ¢

C'est une glande lymphatique qui se trouve + AL 3 )yLeal
dans le c6té gauche supérieure de la cavité

. Calmtl L8 s gl dagla RS
abdominale. Plntl 2w s wglaed

Oladt g (e (g glall pur ¥

15- Cite deux exemples qui montrent la | (e Olown g (mtlie ,S31-V0
formation des gameétes sexués par la G (e i pLia¥|

mitose.
“$r5%we pleds!
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16- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, compare le role de

1 (@) 9f (1) ot 3uad | ol y2500 -\

(0 JS 993 b (L8

rIPSEN (PP (PN ES TSNP (R ()
Asbattdelied) Sa Olat i mbad

Sy A yaal) dculustt (o)
A gl de Lot

(a) La paroi cellulaire et de I'épiderme
supérieure de la surface de la plante
dans I'immunité chez la plant.

(b) La sensibilité excessive et les
structures immunitaires cellulaires.
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17- Montre seulement par un schéma légendé | cliLadiade § dadd gu dlizing -\ V

la composition de la molécule de I'ADN. DNA (632 w3
18- Cite les roles de I'hormone thyroxine. Ogapa Laills g ,S31 -V A
- OousS g

10
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19- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, cite le terme scientifique
correspondant.

(a) Une petite molécule annulaire qui se trouve
dans le cytoplasme des procaryotes.

(b) ADN qui s'enroule autour des groupe des
protéines histones.

20- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite montre son importance.

(a) La cavité scapulaire.

(b) La cavité acétabulaire.

(@) 9l (1) ot 3uadt syt -1 4
1ol JIAN elal! mllaaalt CGSH @D
gy JSAN Gale e £(gre -]
B9 Gl gl 2y Sy geaw
(0 Ol g J g ails DNA (o)
-4 glaugh) Olid g

(&) 91 (1) ot 3uad ) Al p250 - Y
s Acad o9 @

¥ gt (1)
(Il g (o)

11
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21- Choisis une seule des questions (a) ou 1@ (o) 9 (1) e gaudt i 50 =YY

(b) ensuite, commente: P

(a) L'algue spirogyre se reproduit 2 g ¥l il 31 (1)
sexuellement et asexuellement alors ¥ Gl pey b Wy Lo
qu'elle ne montre pas le phénoméne 8ol diles 5593 "‘°’ s
d'alternance de génération. e ¥l ol

(b) Chez l'algue spirogyre, le zygospore se | w4k o2 ostusaa Il pudiz (@)
divise par méiose. 0390 |yt gy M

22- Montre comment peut-on obtenir un e Jguart! (jSay a8 g VY
individu diploide (2n) sans pollinisation el | de gasal | LAl 3,2

ou fécondation. R W
olas | ol mals (93 (OY)

12
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23- Choisis seulement la réponse correcte | daid dovouall dle | sl - YV

de ce qui suit: o5 Len

Jied AN Aadall Gaigmtt (4e
freen OO W1 B oW eland | das

Parmi les barrieres naturelles qui représentent la
premiere ligne de défense chez 'Homme il y a.....

@ Les sécrétions acides de I'estomac. Jdedaelnd | aaal | Ot 580 @
@ L'histamine. Ol @
(©  Les interleukines. atssamy
@ Les lymphokines. LS gaat @

24- Cite deux de Il'importance du génome | asiad! 4158 (po (i) S50 =Y ¢

humain. x
.‘Sﬁn.f.“

13
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25- La succession suivante montre l'ordre | ccd,5 padg LI il -Yo
des bases azotées sur une des deux chaines . A o . 2
de I'ADN: Aol le A g ped ) et 9al
DNA oy o
/3 . TAC CCC GAT GGC CCG TTA ACT...5

Premiérement: o2 Ol gdS g df aalis LIS Yl

Ecris la succession des nucléotides sur la | 4w #guwiad! m.RNA sg3

molécule d'ARNm duplicant de cette chaine. ricsall @Y el LS| sl

Deuxiémement: RUTR TP

Ecris le nom de I'enzyme utilisée dans ce cas.

26- Montre seulement par un schéma légendé | clilad) LS pe dadd gu Jl pudg -1
la structure d'une Verté,bre osseuse dorsale | | yaall 3 Tyl Acalac 5 538 Lo 3
dans la colonne vertébrale du corps de ¢ ‘
I'Homme. Olud ¥l gur 2 g 52411

14
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27- Etudie le schéma ci- dessous puis, réponds
a ce qui suit:

Premiérement:
Ecris que signifie le schéma.

(e pat | 22U oL ¥ — Zalal) A 93T )yt aLa| Blgs (ylowia

Lo i | @ ¢t L Y (puyal =YV
o { )
LJSEt dde Jou Le LGST Y g

raad! d p g (SI1 ot Lo s Lol

Deuxiemement:
Quel est le r6le de l'organite numéro (3) () =8
b3 2)
\ W
- ”r/
¢ g B
l =
1 G o
. oy
e

28- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, commente:

(a) La stérilisation chirurgicale chez le
male et la femelle de 'Homme n'est
pas considérée comme des moyens
contraceptiques temporaires.

(b) Le vagin sécrete un liquide visqueux et il
a des replis.

12 (@) 90 (1) Gt 3uadt d iy - YA
(P

o2 ot @it e ¥ (1)
Jilu st (ye OLud Y| ly ,S3
BIPCR (RN - ut:- L PN |

LeS Libsline Stk gl 3 ()
Al LS Gle i ail

15
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29- Choisis seulement la réponse correcte de | dadd domouall Aaladi sl -Y4

ce qui suit: o Los
Parmi les cellules qui sont fabriquées a )
l'intérieur de la moelle osseuse et y deviennent lerlal w1 LA (e

mdares, ilya... e oo plaallplsn 8 lgaiaig
@ Les lymphocytes auxiliaires (TH). (THD) sae etz Lt @
@ Les lymphocytes (B). (B) waLar Lsisa @
@ Les macrophages. 3 S Aiaald ) L ST @
@ Les cellules tueuses (T (T matuanrzstans L ss @

0

30- Qu'arrive-t-il quand: s e Srtoy 130e - ¥
Le sang est incapable de fournir 'oxygéne | #2S¥! J& pull dellaiul puc
a la vitesse et a la quantité suffisante pour s3] YRR dcsty deudly
garantir au muscle ses besoins. Ll Ll | Alaalt

31- Quelles sont les conséquences: 1ol AG ylall LI (o8 Lo - ¥
Une des deux anthérozoides s'unit aves les 2
noyaux du sac embryonnaire (les 2 noyaux
polaires) dans l'ovule de la fleur

190 (s )S W (G151 (g I zlans!
133030 duday g 5B (ciond| a1

16
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32- Ecris le terme scientifique e J1A ettt allaaal| COST -¥Y
correspondant:

Un type des globules blancs qui détruisent
les corps étrangers et qui se transforment en \
cellules phagocytaires selon le besoin. A Jgiiy Ao adl plu ¥ ey

At e dceals LS

¢ AL L 5 ylaalt
podi slacdl andl LM ¢193) s

33- Quelestlerdle de I'hormone de croissance | (ge e dumbs i3l Houdl ga Lo =YY
'
chez I'Homme. O b paid!

17
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(e 2231 2200L) slom 31— Zolad) 2 3L Al yil | aLa3 | Balgds (ool

34- Choisis une seule des questions (a) ou | :@3 (&) of (1) ol gaudt i 50 -¥E

(b) ensuite, compare:

t O

(a) Le réle immunitaire de patches de Peyer Saally by gad Leliall ot (1)

et celui ci des ganglions lymphatiques.

(b) Le rdéle immunitaire des amygdales et

celui ci des larmes .

- glae

g9e-dly (gl el Hod1 (@)

18
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35- Etudie le schéma ci - dessous qui o e (SO LN IS (3! YO
représente un des types d'ARN ensuite, 1ok Lee i @3 RNA OLa o g1 53
réponds a ce qui suit:
(4) (1) (3)
\ I
y
\
)
Premic¢rement: (1) (V) plBY¥ dule Jus Le S :;r,‘n

B 9IS 9.0 I | Grikowy 1B 1 LGS
DNA das yi e g5 Jone

Has b aay /5 -— /3
"Un nucléotide peut remplacer un autre sur | asuiry ,us . g0 LS 5L (p g ol

Ecris que signifient les numéros (1) et (2)?

Deuxiémement:

la chaine d'ADN 3—5 alors que la protéine

résultantant ne change pas" Explique.

19
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36- Quel est le role jouant par: JS 4y agds i3l Houdl ga Le ¥
la glande prostate et les 2 spermiductes | O2slestly Bluwgdt 518 (pa
chez le méle de 'Homme? SO N ,S3 LB (Bl

37- Choisis une seule des questions (a) ou | (o) i (1) odtsudt b i it =YY
(b) ensuite, écris le terme scientifique JIAN (alalf pellniaall ST o

correspondant:
) L . e
(a) Une hormone qui augment I'épaisseur e .
[ — 4 Glow B3b) le Joas Ogaa (1)
du revétement de 1'utérus? o1 Fillas

(b) L'opération dans laquelle les grains de | ., e PE Gge JLEDI ()

r..r [} \ ] R
pollen sont transférés d'une anthére d'une ole GriT 500 ks o115 )

. , i
fleur vers le stigmate d'une autre fleur sur g9 udh (pa i Gl

une autre plante de la méme escce.

20
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38- Que se passe - t-il : e Sidony 130e -FA

En injectant des souris par un mélange Ty e 20
de bactéries causant la forte pneumonie \ e T

[S] mortelles tuées par la chaleur avec les Lol Algiaell Bueall () @i
bactéries non - mortelles [R] vivantes Aot Kiead! pil (R) b0 ps
39- Quelles sont les conséquences : 1 oAe A pledt AL Lo -Y4
Le grain de pollen est dépourvu du noyau T B (e 0¥ 315N Lk
pollinique?

40- Choisis seulement la réponse correcte de | dadd domomall Aglai pisn) -¢

ce qui suit: rob Laa

Dans le cycle de vie du plasmodium malaria, | ., . .
le stade infestant & I'Homme se trouve dans... | 2 ¢ OLa gutaedl slall uzse
....... @ Lodetl pgaa g0y Bl

@ L'estomac de la femelle anophéle. s g S5 Bune @
@ L'estomac du male anophéle. i gad S3Bne @
@ La salive du male anophele. Ao gad) HS3 Llal @
(@ La salive de la femelle anophéle. asgadiguicl  (3)
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41- Que se passe -t- il quand: +13) Sodny 1310 - € )
Le virus de la roug§ole attaque I'HOMME | ;5 5 s 1 dcaont | ug pud aals
pour la deuxieme fois?

Saald)
42- Compare les vrais jumeaux et les faux 1 ohs Lea JS (e 1yl - £ Y

jumeaux du point de vue de la formation. | asbiadt @3fgdly Aslaiad! @il gl!

.«Qg‘gs."dﬁ\.ﬁzula»iu“@&n

Faux jumeaux Vrais jumeaux

22
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43- Choisis une seule des questions (a) ou | @ (&) of (1) Gt sudt di st - €Y
(b) ensuite, montre - la seulement par | .oGL1 A0S o dadd gu b mdy
un schéma légendé: e ¥ e gh yod| Aulsls Btie (1)
(a) Les ¢tapes de la formation des grains | -zlallcge (41955 S0 ey
de pollen a partir de la cellule mére des bl e (@)

spores.
(b) Un grain de pollen en germination.

23
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44- Etudie le schéma ci-dessous, ensuite
réponds a ce qui suit:

Premiérement:

Lequel des schémas (1), (2) quireprésente
une contraction et lequel qui représente
un relachement.

Deuxiémement:

Quelestlerésultatdel'absencedel'enzyme
cholinestérase dans ces endroits?

1)

(A i AR s hom 31— alad| A 3L Aty aLa | Balgs (olomial

o i @l (S lial) SIS (puyf - £ ¢

1o Les

@B (1) ¢ (1) (St (pa g ¥
Bl 2 Legaly polan! Wl
AT

Ot 9S8 2330 Dl A Le Lol

8 Bloliad | UG B i
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45- Si tu as une chaine d'ADN sur laquelle
se trouve la succession suivante:

dde DNA day ya St IS 13) - £ 0
zdm‘&m|

'3 . TACGAATTCATT.....'5

Premi¢rement:
Explique le role du codon TAC et ATT existant

sur cette chaine durant la synthése des protéines?

Deuxiemement:
Quel est l'effet des enzymes de restriction
bactérienne sur la double hélice?

ATT « TAC 5 ,2811 395 yiid : ¥

dogpall 10 e B3> gel
PR [ ES PRI
et Oley 35 55 Lo < Lol

SEoaied) o sl e By oS!
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